



Informační čtvrtletník obce Bařice – Velké Teřany

číslo
III/4 2007



Vážení čtenáři,

dětské prázdniny a období dovolených již skončily, začal nový školní rok a s ním i spousta povinností. Práce na zahradách a polích nás budou zaměstnávat celý podzim. Věříme, že si i přesto najdete chvíli k přečtení našeho zpravodaje. Vzhledem k tomu, že v letním období se naše spolky v Bařicích i Velkých Teřanech velmi činily, vyčleníme mimořádně větší prostor pro aktuality z kulturně – společenského dění.

Redakce IČ

Zastupitelstvo obce Bařice – Velké Teřany se v období třetího čtvrtletí roku 2007 sešlo na svých zasedáních celkem třikrát.

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 10.7. 2007 ve Velkých Teřanech

ZO schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2007 O společném školském obvodu základních škol a vyhlášku č. 2/2007 O stanovení systému shromaďování, sběru, třídění, přepravy, vyuívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce. Úplné znění vyhlášky naleznete na našich internetových stránkách v podrubrice „Obecně závazné vyhlášky“.

ZO schválilo nájemní smlouvu, na základě které se pronajímá byt v bývalé škole v Bařicích. Smlouva je uzavřena na dobu určitou, do 31.12. 2008, s měsíčním nájmem 550,- Kč. ZO schválilo i návrh p. starostky na uhrazení částky 10 tis. Kč man elům Bařurovým, na vyklízecí a údržbové práce v přízemí budovy školy.

ZO diskutovalo nad dotazníkem pro aktualizaci Místního programu obnovy venkova. Statistické vyhodnocení dotazníků je základním předpokladem pro vypracování a schválení programového dokumentu, který je nutný pro čerpání finančních prostředků z krajských programových fondů.

K jednání ZO byli přizváni zástupci České spořitelny, kteří by případně poskytli úvěr a pojistili stavbu fotovoltaické elektrárny v bývalém vojenském areálu Velká Hvězda. Případná úroková sazba by činila 4%. Obec by za své závazky ručila svým majetkem. Společnost nabízí i komplexní zajištění žádosti o dotaci z EU, poradenství při plnění cílů pětileté udržitelnosti a organizaci výběrového řízení.

ZO vyslechlo i nabídku společnosti ENERGY 21 z Přerova, je realizuje fotovoltaické elektrárny a zajišťuje pozemky pro investory fotovoltaických projektů. Případná spolupráce by měla povahu nájmu části pozemků vojenského prostoru.

Z veřejného zasedání zastupitelstva obce ze dne 26.7. 2007 v Bařicích

Občané byli seznámeni s probíhající změnou územního plánu, bez připomínek.

Občané vyslechli zprávu o činnosti ZO od minulého veřejného zasedání. ZO bylo informováno o provedené finanční kontrole v MŠ. Náklady na roční provoz ze strany obce v roce 2006 činily 240 tis. Kč.

ZO schválilo žádost SDH Velké Teřany o úhradu faktur za materiál k opravě vnitřních a venkovních prostor hasičské zbrojnice. Opravy nutné ke zlepšení funkčnosti i vzhledu poární zbrojnice budou prováděny členy SDH zdarma.

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 6.9. 2007 v Bařicích

ZO bylo informováno o tvorbě nové internetové prezentace naší obce, smlouva s Galileo Corporation s.r.o. bude ukončena k 30.9. 2007. Pan O. Valach vypracoval obsahovou strukturu stránek a ve spolupráci s ing. J. Rýdlem z Tlumačova připravuje novou prezentaci, která bude zprovozněna k 1.10. 2007. Obecní stránky budou splňovat veškeré zákonné náležitosti.

Finanční výbor seznámil ZO se zprávou o hospodaření obce za 2. čtvrtletí roku 2007. Od 1.1. do 30.6. 2007 se v naší obci, zejména na provozních výdajích, proinvestovalo **1,67 mil. Kč**, což je 54,93 % schváleného ročního rozpočtu.

Starostka doporučila ZO oddálit záměr fotovoltaické elektrárny do doby, než bude ukončena změna územního plánu. Dosavadní zařazení neumožňuje podnikatelské aktivity a současná míra dotací poskytovaných z EU je pro naši obec nepřijatelná. Bude nutné zvážit, zda pronajmout pozemek firmě, která by záměr realizovala na vlastní náklady. Na obec se již obrátili podnikatelské subjekty nabízející nájem ve výši 98 000 – 110 000,- Kč ročně.

ZO projednalo i přípravu projektu ČOV. Byla oslovena firma INEX z Kroměříže. Práce na projektu budou zahájeny koncem letošního roku. Nejvhodnější variantou pro obě obce se jeví jedna čistírna s přečerpáváním. Předpokládaná cena, včetně projektu na kanalizaci, bude činit cca 300 tis. Kč. Částka bude navýšena o 500,- Kč za jednání s každým vlastníkem, přes jeho pozemek přečerpávací zařízení povede. Oslovena bude i VEGI s.r.o. z Kroměříže.

ZO schválilo spolupráci s Ing. Rybníkářem za účelem odkupu budoucích stavebních míst.

ZO projednalo možnost zaměstnat sezónně na úklid veřejných prostranství pracovníka z Úřadu práce – jeho mzda je dotována, včetně odvodů na zdravotní a sociální pojištění.

ZO bylo informováno o přípravě stavby nového rodinného domku ve VT. Pozemek nad potrubní nádrží zakoupili K. Toman a E. Gremlicová z Kroměříže. Obec žádá o odstranění plotu, který vede přes jejich pozemek. Po zaměření bude plot posunut na hranici pozemku.

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZAHÁJILA NOVÝ ŠKOLNÍ ROK !

Pro letošní rok je v naší mateřince zapsáno 14 dětí, z toho 8 dětí je předškolních. Vzhledem k předchozím letům je patrný výrazný úbytek, školku navštěvovalo až 21 dětí. Počet dětí je nyní na nejnižší možné hranici. V případě zápisu menšího počtu dětí pro příští rok bude muset OÚ žádat o výjimku, jen s sebou přinese větší finanční zátěž. V současné době činí dotace na provoz MŠ ze strany obce 280 000,- Kč. Z této částky jsou mj. hrazeny veškeré náklady na opravy, údržování a spotřeb energií v celém areálu budovy školy (např. za 1. pol. 2007 spotřeba el. energie cca 3.500,- Kč a plyn cca 43.000,- Kč).

A jakým dovednostem se děti ve školce věnují? Každoroční plán činnosti pro školní rok úzce souvisí s jejich aktuálními schopnostmi. Loňský rok se specializovaly na logopedickou přípravu. Letos jsou již děti vyspělejší a budou navštěvovat kroužky na Šípce v Kroměříži. Předškoláci se budou věnovat keramickým pracím a výuce hry na flétnu. V průběhu roku se naše mateřská škola zúčastní i kulturních akcí, které pořádá Dům kultury v Kroměříži. Přejme dětem, ať se jim při takové spoustě činností daří!

VÝMĚNA REGULAČNÍHO VENTILU

Ve čtvrtek 4.10. provedl VAK, a.s. výměnu regulačního ventilu v regulační šachtě u hřbitova ve VT. Původní armatura, která byla namontována současně se zřízením vodovodu, byla dlouhodobě poruchová. Cena výměny činila cca 60.000,- Kč, náklady ponese VAK, a.s.

Vodárenská společnost se omlouvá všem odběratelům za nepříjemnosti, které vznikly v souvislosti s dobou nastavení ventilu.

V BÝVALÉM VOJENSKÉM AREÁLU DVAKRÁT HOŘELO !

Bývalý vojenský areál Velká Hvězda zažil během letních měsíců dva požáry! V obou případech byl úmyslným viníkem neznámý pachatel. Nejprve v neděli 8.7. ve 20:30 zásahové družstvo s vozidlem T 805 likvidovalo plameny hořících matrací, jež byly nahromaděny a úmyslně zapáleny v prostorách budovy. Úhořem zasahovalo 10 členů místního sboru a kyvadlově přivádělo vodu k uhašení požáru.

Druhý požár byl ohlášeno 4.9. v 11:15, tentokrát byl založen s cílem krádeže měděné kabeláže. Na místo byli přivoláni hasiči z Kroměříže, kteří spolu s místním sborem požár zajistili a do večerních hodin zajišťovali ochranný dohled a kontrolu střešní konstrukce v místě požáru.

SPUŠTĚNÍ NOVÝCH INTERNETOVÝCH STRÁNEK OBCE!

1. října 2007 byly na adrese www.barice-velketesany.cz zprovozněny nové internetové stránky, jejich hlavním posláním je zkvalitnění informovanosti občanů Bařic a Velkých Těšan. Na novém webu naleznete informace o naší obci, můžete si přečíst aktuality, zprávy a v neposlední řadě i dokumenty vyvěšené na úřední desce. V sekci „Fotogalerie“ si můžete prohlédnout fotografie z akcí pořádaných místními spolky. K vyjádření svých názorů k obsahu a podobě stránek můžete využít „Knihu návštěv“. Veškeré vaše připomínky uvítáme a budeme na ně operativně reagovat. Na stránkách stále pracujeme a přizpůsobujeme je nejen potřebám místních občanů, ale i zvědavých turistů. Věříme, že se na stránky budete rádi vracet a naleznete zde informace, které pro vás budou zajímavé a užitečné.

Na stránkách vyčleníme v rámci podpory činnosti místních podnikatelů prostor i pro jejich stručnou prezentaci. Prosíme tedy všechny místní podnikatelské subjekty, kteří chtějí být uvedeni na našich stránkách, o zaslání základních údajů o svých aktivitách. *Můžou tak učinit na emailové adrese valachon@email.cz nebo je předat přímo na OÚ. Podnikatelské aktivity budou řazeny abecedně (název, adresa, tel., fax, email, popis činnosti – max. 80 slov. dopř. WWW).*

HASIČI OPRAVILI ZBROJNICI !

SDH ve Velkých Těšanech se při svém nabitém soutěžním programu věnoval i opravám hasičské zbrojnice v areálu školy. Na rekonstrukci vnitřních i venkovních prostor celé obecní budovy získali hasiči od obce příspěvek ve výši 9.500,- Kč, za který si zajistili nákup stavebního materiálu. Veškerým pracím věnovali, zejména mladí hasiči, stovky hodin své dobrovolné práce, za což jim náleží poděkování! Dne 31.8. 2007 byla hasičská zbrojnice po rekonstrukci slavnostně otevřena!

KULTURNĚ – SPOLEČENSKÁ RUBRIKA OBCE

POŽÁRNÍ SOUTĚŽ V BAŘICÍCH

V sobotu 1. září proběhla na fotbalovém hřišti v Bařicích hasičská soutěž za účasti dvanácti dobrovolných sborů. Soutěž v požárním útoku na 3B byla zahájena slavnostním nástupem všech zúčastněných. Poté jednotlivá družstva přistoupila k základně a připravovala si hasičské nářadí. Šlo o to, co nejrychleji spojit a natáhnout hadice a za pomoci hasičské stříkačky proudem vody trefit terč. Družstva se výkon od výkonu zlepšovala. Bojovala s nadšením. Každý předvedl výkon, který odpovídal jeho možnostem a technickým podmínkám. Vítězem v kategorii mužů se stalo SDH z Karolína, v kategorii žen se radovaly hasičky z Nětčic.

ZÁJEZD DO AQUAPARKU

V sobotu 22.9. se zúčastnilo 45 zájemců výletu do vyškovského aquaparku. Nejprve vedla cesta na brněnskou přehradu. Cestu parníkem a ke hradu Veverčí absolvovali mnozí, nejen děti ale i dospělí, prvně. Na děti udělala velký dojem návštěva kapitánské kabiny. Cestovné a vstupné do aquaparku hradilo dětem OSR z výtěžku předchozích akcí.

Občanské sdružení rodičů!

STAROSTKA UPOZORŇUJE NA VANDALISMUS V BAŘICÍCH !

Během letošního léta uspořádaly místní spolky na výletišti v Bařicích dvě společenské akce. Přípravy byly spojeny s úklidem tanečního kola. Prostor, pokud není využíván ke společenskému dění, slouží hlavně dětem. Tak se lehkostane, a bývá zaplaven papírky, plastovými láhvemi, prostě odpadky všeho druhu. Ani cihly uložené za fotbalovými šatnami nenechaly některé jedince v klidu a celá řada jich skončila rozbitá přímo na betonovém kole. Někdo z dětí je uklidil tím, že je naházel do trávy a přidal pár rozbitých lahví. Těmko mluvit o vandalismu, kdy se jedná o mladší školní děti, v některých případech i o předškoláky, ale vhodnější výraz se nenabízí. Vlastnímu sečení trávníku tak předcházelo sbírání kamení a skla. Pochvalu na druhé straně zaslouží ty děti, které přišly a s úklidem pomohly. Viditelný je i následující nešvar. Děti často nepozdraví dospělé, přesto je dobře znají! Možná namítnete, že se jedná o maličkost, ale v případě setkání se starším člověkem je to zvláště citlivá záležitost.



ROZPIS UTKÁNÍ BAŘICKÝCH FOTBALISTŮ

Rozpis zápasů mužů

21.10. ve 14:30 Bařice – Lubná
28.10. ve 14:00 Bařice – Litenčice
4.11. ve 13:30 Bezměrov - Bařice

Rozpis zápasů žáků

21.10. v 11:30 Bařice - Zdounky

ORIENTAČNÍ BĚH V BAŘICÍCH

Orientační běh se konal 18. srpna v Bařicích. Nejmenší účastníci absolvovali trasu okolo hřiště, kde se potýkali v soutěích úměrně svým vědomostem, větší dostali mapu a vypravili se na náročnější trasu mimo obec. Po návratu byl na výletišti připraven bohatý program s táborákem, diskotékou a některé maminky dokonce obětavě napekly koláčky.

Ve večerních hodinách se konala taneční zábava. Překvapením byla bohatá tombola se čtyřiceti šesti cenami. Velké poděkování patří všem, kteří se zúčastnili a do tomboly přispěli.

Občanské sdružení rodičů!

PRÁZDNINOVÉ ÚSPĚCHY TĚŠANSKÝCH FOTBALISTŮ

Čtvrtý ročník turnaje v malé kopané se uskutečnil ve Kvasicích. Vzájemného měření sil se zúčastnila čtyři društva, mezi nimi nechyběl ani oddíl PIV KOPU. Systém „ka dýska dým“ přinesl hráčům PIV KOPU plný bodový zisk. Ve finále zvítězili nad hráči IMOSu a radovali se bez inkasované branky v turnaji zaslouženého vítězství.

O měsíc později ovládli i turnaj v Soběsukách, tentokrát pod vedením J. Zapletala triumfovali ji ve druhém ročníku „Memoriálu Jaroslava Dřímala“. V dramatickém finále zvítězili v poměru 2:0 nad hráči Cvrčovic. Ale hlavně si ka dý z hráčů uil toho dne a pobavil se s přáteli. A o to jde především!

TJ VELKÉ TĚŠANY PŘIPRAVILA SPORTOVNÍ ODPOLEDNE

Tradiční a atraktivní fotbalový zápas SVOBODNÍ versus ENATÍ se odehrál v závěru prázdnin ve Velkých Těšanech. O důležitosti vzájemného měření sil svědčilo i několik uzavřených tréninků obou muštév a velké předzápasové motivování mezi jednotlivými hráči a trenéry. Zápas rozhodl ve prospěch svobodných v pokutovém rozstřelu Jan Navrátil. Utkání, jeho nejmladšímu účastníkovi bylo 12 a nejstaršímu 60 let, přihlíěly desítky nadšených diváků, kteří ocenili nejen dobré výkony fotbalistů, ale i fakt, e všichni sportovci dokázali spojit své síly a vytvořit pro diváky hezkou podívanou.

TJ VELKÉ TĚŠANY PŘIPRAVUJE

V období vánočních prázdnin se v sále místní sokolovny uskuteční turnaj v badmintonu.

Srdečně zvou pořadatelé!

ÚSPĚCHY FOTBALISTKY MICHAELY DOBROSLÁVKOVÉ!

Zatímco klasický „chlapský“ fotbal v Bařicích zredukoval počet svých muštév, proto e do soutě e nebylo přihlášeno društvo mladších áků a dorostů, rozšiřuje se počet děvčat, která mají zájem o tento kdysi výhradně mušský sport.

Nejvýraznějším příkladem je reprezentantka DFK Holešov Michaela Dobroslávková. Na hřišti se pohybuje oficiálně od šesti, ale zájem o fotbalový míč projevovala u od svých tří let. Fotbal patří mezi priority jejích zájmů. Svou roli hrají i rodinné dispozice. Ve fotbalu se anga ovali její dva dědové. Míšin nástup do društva v šesti letech byl něčím neobvyklým, bařický fotbal do té doby enskou reprezentantku neměl. Zásluhy patří velkým dílem trenéru Jaroslavu Čevorovi, který se nebál ji postavit na hřiště. Dvě sezony dokonce dělala kapitánku mladších áků a s počtem osmi gólů za podzimní kolo loňského roku patřila k tahounům društva.

Jarní kolo 2007 Míša začala hrát u v Holešově pod vedením trenérky Ságnerové. Hraje nejen za áčky, ale i za eny.

DFK hraje II. ligu se soupeři jako jsou Krnov, Přerov, Ostrava. S fotbalovým oddílem se Michaela dostala u i do zahraničí. DFK Holešov se zúčastnil Dánského fotbalového festivalu. Soupeřem byly hráčky z Anglie, Švédska a Španělska. Děvčata se ve své kategorii umístila na třetím místě. Michaela se zúčastnila jako nejmladší hráčka reprezentace.

Přejme Michaelae, ať se jí daří!



Uzávěrka zpravodaje č. III/2007 je 4.10. 2007, Zpracoval Ondřej Valach

Rád uvítám všechny Vaše náměty a připomínky ke zlepšení informačního čtvrtletníku. Dle Vašeho zájmu je možné kterékoliv téma rozebrat v příštím vydání podrobněji. Všechny Vaše náměty, připomínky a fotografie z kulturně-spoločenských či sportovních akcí zasílejte na e-mailovou adresu: valachon@email.cz. Předpokládána uzávěrka příštího vydání zpravodaje je 29.12. 2007.